

第十五章

四加一等于零：前功尽弃

耶稣出来行路的时候，有一个人跑来，跪在他面前，问他说：“善良的夫子，我当作什么事才可以承受永生？”耶稣对他说：“你为什么称我是善良的？除了神一位以外，再没有善良的。诫命你是晓得的：‘不可杀人，不可奸淫，不可偷盗，不可作假见证，不可亏负人，当孝敬父母。’”他对耶稣说：“夫子，这一切我从小都遵守了。”耶稣看着他，就爱他，对他说：“你还缺少一件，去变卖你所有的，分给穷人，就必有财宝在天上；你还要来跟从我。”他听见这话，脸上就变了色，忧忧愁愁地走了，因为他的产业很多。

——(马可福音10章17-22节)

这位年轻、富有的有权者聪明、伶俐、且让人欢喜。我们从以下四个极其重要、无比高尚和值得探讨的方面来看其走向耶稣的所作所为。

恰当的时机

这位富有的年轻人走向耶稣的时机恰到好处——豆蔻年华。人当尽早认识并学会怎样消除自己的罪。有时候，年长者进入基督带给我们的激动胜于年轻的人。一个人把自己的许多时间浪费给了撒旦有什么伟大的呢？当一个人身体健康、耳聪目颖、年轻有为时为魔鬼活着有什么意思呢？为什么要将这一切事奉给魔鬼呢？为什么在万不得已时才走向耶稣呢？人在弱冠走向耶稣为最佳，而不是在耄耋之年。人当将一生的最佳献给耶稣。

有时年轻人会说：“年轻时我不想做基督徒，生活中有趣的事很多，我要尽情享受。我觉得年轻时信主会使人显得女里女气。”此话不可信也！有很多优秀的运动员年轻时就爱主，并把自己奉献给耶稣基督。女里女气者不会成为基督徒，基督徒当有男儿气概。

甚至连那些不信耶稣的人也认为耶稣基督是世上最伟大的人。照此推理，像耶稣者伟大，不像者渺小。耶稣是榜样、是至高、是典范。与耶稣的差距，就是我辈为人的缺憾。

还有年轻人说：“我不傻，我才不信什么天堂、地狱、上帝和耶稣什么的。”

有人曾对我说：“年轻时把时间全花在了自己身上，要是舍弃现在的一切就能把

自己早点献给基督那该有多好啊！”人当在年轻时，即在自己的大好年华，而不是在走下坡路时才皈依主。为什么要将自己的大好年华虚掷给恨我们的魔鬼，而将风烛残年献给爱我们的主呢？有人种野麦并祈祷让收成不好，然而事与愿违。我们不当忘记让老年人和中年人进入基督，但进入基督的最佳时间乃年轻的时候。如果你已经浪费了不少光阴，请一天也不要再虚度年华了。今生今世，你再也没有比今天更年轻的时候了。

恰当的方式

这位富有的年轻人走向耶稣时的心态最佳。他一路跑来，跪在主的面前。抬起头说：“善良的夫子。”他知道耶稣拥有他人没有的东西。他走向耶稣并称其为“善良的夫子”这一举动确实伟大。他的跑、跪、和抬头仰望显示出他是很谦卑的。人没有价值，没有希望，都是有罪的。人为主受的苦比起主为人受的磨难实是不足挂齿。

美国人骄傲自大不就是因为自己房子好、汽车漂亮、衣着华丽吗？很多南美和印度的人听到福音并乐于接受是因为他们在这个世界上没有任何希望。美国人若不谦卑，上帝会使我们再次受穷。上帝会使我们下跪，我们作为一个民族走向耶稣基督的惟一方法是比现在更谦卑。我们不得不谦卑。

一位牧师和一位农夫在麦田里，农夫说他的麦子长势喜人。牧师说：“麦子病了，你看它们都耷拉着头。”农夫说：“它们低着头是因为脑袋里长满了果实，那些直直长着的头里是空的。”人也是一样，如果我们骄傲自大，就很难走近耶稣。请看下面几段论及谦卑的经文：

耶和华所恨恶的有六样，连他心所憎恶的有七样：就是高傲的眼，撒谎的舌，流无辜人血的手，图谋恶计的心，飞跑行恶的脚，吐谎言的假见证，并弟兄中布散分争的人（箴言6章16-17节）。

敬畏耶和华，在乎恨恶邪恶；那骄傲、狂妄并恶道，以及乖谬的口，都为我所恨恶（箴言8章13节）。

骄傲在败坏以先；狂心在跌倒之前（箴言16章18节）。

你们年幼的也要顺服年长的。就是你们众人也都要以谦卑束腰，彼此顺服，“因为神阻挡骄傲的人，赐恩给谦卑的人。”所以你们要自卑，服在神大能的手下，到了时候，他必叫你们升高（彼得前书5章5-6节）。

因为，凡自高的，必降为卑；自卑的，必升为高（路加福音14章11节）。

人屡次受责罚，仍然硬着颈项，他必顷刻败坏，无法可治（箴言29章1节）。

这位富有的年轻人很谦卑的来到耶稣的面前，谦卑地跪下，他认耶稣是至高无上的夫子。

恰当的人选

在所有他能去找的人中，这位富有的年轻人找到了耶稣。毫无疑问，他一定有好多事业上的朋友，他完全可以找他们；他也许认识“行会”里的投资者，但他却找到了耶稣。让我们来做一个比较：这位富有的年轻人，衣着华丽、皮肤白嫩、两手细腻，且知识答礼。而主耶稣则是一身干净的布衣打扮，主的双手因为搬木头而粗燥，皮肤因受日照而黑褐，他惟一所受教育就是他在教会里得到的知识。你们也许以为主耶稣会走向那富有的年轻人，然而那位富有的年轻人却向主耶稣投来。

有人曾试图用其它的方式来代替耶稣。有人说：“我的快乐在酒中。”还有人以吸毒来麻醉自己。当你将自己献给耶稣的时候，你就有了新的希望、新的快乐和新的生命。人获得拯救以后就不会糟蹋自己的身子，而会把自己的身子作为活祭献给上帝（罗马书12章1节）。用任何东西来代替耶稣都是邪恶的。

恰当的问题

这位富有的年轻人提的问题在点子上，他提的是实质性的问题：“我怎样才能永生？我怎样才能得救？我怎样才能进入天堂？”耶稣会赐予你很多的祝福，他可以使你幸福，使你乐观，使你去教堂结识公义的朋友，帮你建立完美的家庭，帮你欣赏生活中的美。但主带给你最大的祝福乃是获得了拯救。那位

富有的年轻人没有再次向耶稣祈求祝福。他问耶稣：“我当作什么事，才可以承受永生？”有的人只是祈求耶稣帮他们解决具体的困难，这当然也没有错，但若我们越过信主的基础，那一切就全错了。

结 论

那位富有的年轻人在恰当的时候，以恰当的方

式，来到了恰当的人面前，提出了恰当的问题。但当耶稣给了他恰当的回答以后，他却忧忧愁愁地走了。四项美德加上这一项拒绝就等于零，人若离开了基督，行善多少对其来说没什么差别。

耶稣想让这位年轻人信，当你信基督时，就没有必要惧怕以后会发生的事。有人的恐惧莫名其妙，不真实。耶稣要我们信他，并把我们揽在怀里，因为主的怀抱从未抛弃过任何人。

Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.